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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ 
ŞI A CALITAŢII MEDIULUI 

în intervalul 08.07.2015 ora 08.00 – 09.07.2015, ora 08.00 
 

 
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ 
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 09.07.2015, ora 06.00 
RÂURI:  
 

Debitele au fost în general staționare, exceptând râurile din bazinele superioare şi 
mijlocii ale Mureşului şi Oltului unde au fost în scădere uşoară. 
 Debitele se situează la valori cuprinse între 30-60% din mediile multianuale lunare, mai 
mari (60-80% din normalele lunare) pe râurile din Dobrogea şi pe unii afluenţi ai Oltului, Argeşului 
şi Prahovei şi mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe: Tur, Crasna, Barcău, Moraviţa, Caraş, 
Cerna, Suceava, Bârlad, Jijia, pe cursul superior al Siretului  şi pe unii afluenți ai Someşului, 
Crișurilor, Bistriţei, Moldovei şi Trotuşului. 

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice de situează sub COTELE DE ATENŢIE. 
 

Debitele vor fi în general staționare. 
Sunt posibile scurgeri importante pe versanţi, torenţi,  pâraie şi creşteri rapide de debite 

cu efect de inundaţii locale pe unele râuri din nordul, nord-estul şi centrul ţării datorită 
precipitaţiilor sub formă de aversă şi cu caracter torenţial prognozate. 

   
DUNARE:  
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 08.07 – 09.07.2015 a fost în 
scădere,  având  valoarea de 3600 m3/s, sub media multianuală a lunii iunie (5350 m3/s). 
Pe tot sectorul în aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere.  
 
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (3500m3/s). 
Pe tot sectorul în  aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere.  
 
2. Situaţia meteorologică în intervalul 08.07.15, ora 08.00 – 09.07.15, ora 06.00 

Administraţia Naţională de Meteorologie a emis 2 mesaje de fenomene periculoase: 
- în data de 08 iulie 2015, ora 09.50, o Avertizare Meteo, nr. 42, Cod Roşu, vizând Val de căldură 
persistent şi disconfort termic accentuat, pentru data de 08 iulie 2015,  conform căreia: „În 
judeţele Arad şi Bihor se vor înregistra temperaturi maxime de 38...39 de grade, apropiindu-
se de recordurile absolute de temperatură ale regiunii (cod Roşu). În după-amiaza zilei de 
miercuri, 8 iulie 2015, în Banat, Crişana, Maramureş, vestul şi nordul Transilvaniei, precum şi 
în cea mai mare parte a Moldovei temperaturile maxime vor  fi de 37...39 de grade, iar 
disconfortul termic va fi deosebit de accentuat (cod Portocaliu). Miercuri, 8 iulie 2015, 
canicula va persista şi se va accentua. Temperaturile maxime vor atinge frecvent 35...38 de 
grade, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăşi pragul critic de 80 de unităţi în 
toată ţara. Valul de căldură va persista şi pe parcursul zilei de joi, 9 iulie 2015, în regiunile 
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sudice şi sud-estice, iar instabilitatea atmosferică se va accentua treptat începând din vestul 
ţării (cod Galben).” 
- în data de 08 iulie 2015, ora 19.00, o Atenţionare Meteo, nr. 43, Cod Galben, vizând val de 
căldură şi disconfort termic accentuat, pentru data de 09 iulie 2015,  conform căreia: „Joi, 9 iulie 
2015, canicula va persista în cea mai mare parte a Munteniei şi a Olteniei, dar şi în jumătatea 
de sud a Moldovei zone unde temperaturile maxime vor atinge frecvent 35...37 de grade, iar 
indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăşi pragul critic de 80 de unităţi.          
 
Notă: instabilitatea atmosferică se va accentua în cursul nopţii de miercuri spre joi  
(8/9 iulie 2015) în regiunile din vestul şi nord-vestul ţării. Local vor fi intensificări ale vântului 
ce vor lua şi aspect de vijelie, frecvente descărcări electrice, căderi de grindină şi averse ce 
izolat pot avea caracter torenţial. Astfel de fenomene se vor semnala pe parcursul zilei de joi 
local în centru şi în est, precum şi în zonele montane, iar seara şi în sud şi sud-est. 
  Aceste mesaje, de avertizare meteo cod Roşu  şi atenţionare meteo cod Galben, au fost 
transmise de către Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi 
Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al 
Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor 
Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul 
Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, 
Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., 
Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii 
de Urgenţă vizate:  
  Arad şi Bihor (2 prefecturi) – cod Roşu. 
  Alba, Bacău, Bistriţa-Năsaud, Botoşani, Caraş-Severin, Cluj, Galaţi, Gorj, Hunedoara, 
Iaşi, Maramureş, Mehedinţi, Neamţ, Satu-Mare, Sălaj, Timiş, Vaslui şi Vrancea (18 de prefecturi) 
– cod Portocaliu. 
  Argeş, Brăila, Braşov, Buzău, Călăraşi, Constanţa, Covasna, Dâmboviţa, Dolj, Giurgiu, 
Harghita, Ilfov, Ialomiţa, Mureş, Olt, Prahova, Sibiu, Suceava, Teleorman, Tulcea, Vâlcea şi 
Municipiul Bucureşti – (22 de prefecturi) Cod Galben. 
  Respectiv Atenţionarea meteo către: Argeş, Bacău, Brăila, Buzău, Călăraşi, Dâmboviţa, 
Dolj, Galaţi, Gorj, Giurgiu, Ialomiţa, Ilfov, Mehedinţi, Olt, Prahova, Teleorman, Vaslui, Vâlcea, 
Vrancea şi Municipiul Bucureşti (20 prefecturi) – COD Galben 
În ţara, valul de căldură a persistat, vremea fiind călduroasă în toată ţara, caniculară după-
amiaza îndeosebi în zonele de câmpie şi podiş, unde şi disconfortul termic a fost deosebit de 
accentuat. S-au înregistrat temperaturi maxime cuprinse între 28 de grade la Sulina şi Mangalia şi 
38 de grade la Oradea, Arad, Chişineu-Criş, Sânnicolau Mare, Jimbolia, Moldova Nouă, Botoşani, 
Bacău şi Focşani. Cerul a fost mai mult senin ziua, dar s-a înnorat în cursul nopţii în vestul şi 
nord-vestul ţării, unde pe arii restrânse s-au semnalat averse şi descărcări electrice. Vântul a 
suflat slab şi moderat, cu unele intensificări ziua în Banat, iar noaptea, pe crestele montane şi în 
timpul ploilor. La ora 06, valorile termice erau cuprinse între 13 grade la Miercurea Ciuc, Joseni 
şi Întorsura Buzăului şi 25 de grade la Oraviţa şi Iaşi. 
Indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins şi a depăşit pragul critic de 80 de unităţi al 
disconfortului termic în Banat, Crişana, Moldova şi Muntenia, în cea mai mare parte a 
Maramureşului şi Olteniei şi local în Transilvania şi Dobrogea. 
Observaţii: În intervalul de diagnoză au fost emise 4 atenţionări cod galben de fenomene 
meteorologice periculoase imediate de către SRPV Timişoara şi au vizat fenomene specifice 
instabilităţii atmosferice. 
 
La Bucureşti, valul de căldură a persistat, vremea fiind caniculară după-amiaza şi disconfortul 
termic deosebit de accentuat. Indicele temperatură-umezeală (ITU) a depăşit pragul critic de 80 
de unităţi, iar la toate staţiile meteorologice, temperatura aerului a avut o valoare maximă de 
36 de grade. Cerul a fost senin, iar vântul a suflat în general slab. La ora 06 se înregistrau 16 
grade la staţia meteo Băneasa, 18 grade la Afumaţi şi 19 grade la Filaret. 
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3. Prognoza meteorologică în intervalul 09.07.15, ora 08.00 – 10.07.15, ora 08.00 
 
În ţara, vremea caniculară va persista în cea mai mare parte a Munteniei şi a Olteniei, dar şi 
în jumătatea de sud a Moldovei, zone unde temperaturile maxime vor atinge frecvent 35...37 
de grade, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăşi pragul critic de 80. În restul 
teritoriului valorile termice vor marca o scădere accentuată, astfel că maximele termice se vor 
încadra între 24 şi 33 de grade. Instabilitatea atmosferică se va manifesta în nordul, nord-estul 
şi centrul ţării, precum şi  în zonele montane şi submontane, unde temporar înnorările vor fi 
accentuate şi local se vor semnala averse, descărcări electrice, intensificări de scurtă durată 
ale vântului, care vor lua şi aspect de vijelie şi pe arii restrânse căderi de grindină. Ploile vor 
avea şi caracter torenţial, iar cantităţile de apă vor depăşi izolat 25...30 l/mp. În sudul şi în 
sud-estul teritoriului astfel de fenomene îşi vor face apariţia pe spaţii mai restrânse seara şi în 
cursul nopţii. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 9 şi 23 grade. 
La Bucureşti, vremea se va menţine caniculară, iar disconfortul termic va fi accentuat. 
Temperatura aerului va urca până la valori de 36...37 de grade, iar indicele temperatură-
umezeală (ITU) va depăşi pragul critic de 80 de unităţi.  Cerul va fi variabil, cu înnorări 
temporar accentuate pe parcursul nopţii, când vor fi averse, descărcări electrice şi intensificări 
de scurtă durată ale vântului. Minima termică va fi de 20...22 de grade. 
 
II. CALITATEA APELOR 

 
1.1. Pe fluviul Dunărea 
Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 
 
1.2. Pe râurile interioare 
 

SGA Bacău revine cu informaţii despre o poluare accidentală cu ape uzate tehnologice 
neepurate de la prelucrarea laptelui, direct în emisar, în pârâul Urmeniş, afluent de stânga a 
r. Trotuş, produsă în data de 07.07.2015, ora 15.10, de la SC Sergio Com SRL Moineşti, jud 
Bacău. S-a oprit deversarea directă a apelor uzate şi s-a aplicat amendă contravenţională în 
valoare de 35.000 lei. Nu s-au observat alte efecte asupra emisarului. Se monitorizează în 
continuare cursul de apă şi se vor preleva probe de apa noi în data de 09.07.2015. 

Reprezentanţii SGA Bacău, s-au deplasat în teren pentru prelevare de probe de apă din 
urmatoarele secţiuni (tabel analize): 

 -  amonte 10 m evacuare; 
-   evacuare directă; 
-   aval 10 m evacuare. 
 

1. Tabel analize de calitate apă suprafaţă R. Mureş, zona localităţii Stâna de Mureş (SGA 
Alba) 

Secţiunea de 
prelevare 

pH  
(unit pH) 

CCOMn   
mg O2/l 

CCoCr   
mg O2/l 

Amoniu 
mgN/l 

Subst.extr
act 
microg/l 

Limite admisibile 
conform 

Ord.161/2006, Clasa a 
II-a 

6,5 -8,5 20  50 
 
7  
 

 
200  

 
Amonte 10 m evacuare 7,7 16.0                192.3 0.025                  

 
 

< 5 

 
Evacuare directă 

4.05 1840  5293   2.656                  
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D

i
n
 punct de vedere al încărcării cu nutrienţi, secţiunea amonte se încadrează, conform Ordinului 
161/2006, privind starea ecologică a apelor de suprafaţă curgătoare (râu) - pentru clasa a II-a de 

calitate: pH=6,5-8,5 unităţi, CCO-Mn  20 mgO2/l, CCO-Cr  50 mgO2/l Amoniu  0,8 mg N/l. 
Depăşirile constatate s-au datorat evacuării necontrolate de ape uzate în cursul de apă. 

 
1.3. Pe Marea Neagră 
Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 
 
III.  CALITATEA MEDIULUI 
1. În domeniul aerului 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor 
efectuate în data de 07.07.2015, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat 
depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor 
de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice (50 µg/mc) pentru PM10 
(pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni). 

 
2. În domeniul solului şi vegetaţiei 
 
GNM CJ Constanţa raportează producerea în data de 07.07.2015, ora 20.30 unui incendiu de 
mirişte şi cultură de grâu, pe drumul intre localitatea Dărăbani şi oraşul Negru Vodă, jud 
Constanţa care a afectat circa 50mp. Incendiul a fost produs de scânteile de la o combină de 
treierat, care a ars în incendiu. Terenul aparţine unui proprietar privat. Incendiul a fost stins, în 
jurul orei 22.15, cu 2 autoutilitare ale ISU Dobrogea. 

 
APM Argeş informează despre următoarea poluare a solului: din data de 08.07.2015, ora 06.45, 
pe o suprafaţă de 30 mp teren agricol arabil, 60 litri apă sărată de zăcământ în com Cocu, jud 
Argeş, ca urmare a coroziunii unei conducte de colectare ţiţei, a OMV Petrom, zona de producţie 
III Muntenia V, sector 10, Poiana Lacului, zona Samara Cocu. S-a oprit pomparea în conducta 
avariată, s-a izolat zona, s-a remediat conducta, se va curăţa terenul afectat. 
 
 
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului 

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor 
de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente 
deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele 
fondului natural. 

 
4. În municipiul Bucureşti 
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a 
semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă. 
 

79.77 

 
Aval 10 m evacuare 

 
6.29 176           864.4          3.473                  

 
18.4 
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